

打造宜业宜居宜游新区

——南谯区全面开展新区功能配套突破年行动

本报通讯员王巧木

今年以来,区委、区政府主要负责人多次率队或调研或调度新城各类重点项目和城市基础设施配套建设,区政府及时召开乌衣镇(南谯新区)总体规划调整方案专家评审会,主动对接推进南浦一级公路和南浦滁河大桥项目工作,洽谈新区建立商业综合体事宜并启动建设。同时,区发改委扎实推进聚人气调研课题研究,卫健和教体等单位加速与南京市和浦口等区在医疗卫生、教育文化等方面的资源融合,实现新区医疗和教育发展提升,同时继续加强新区社区医疗服务中心和公办学校的布点建设。

为贯彻落实市委主要负责同志调研南谯重要讲话精神,南谯区积极行动,抢抓南京江北新区建设和长三角一体化等重大战略机遇,贯彻新发展理念,把南谯新城人气不旺作为头等大事来解决,把施政的目标、要素配置的导向、政策指挥棒的作用聚焦到有助于新城集聚人气上来,完善公共服务设施,补齐功能配套短板,着力打造宜居宜业宜游的高质量发展的新城区。

对标先进地区 构建规划体系

进一步强化规划引领,对标南京和长三角先进地区,加强与滁城和浦口区的规划衔接,确保高质量完成新区国土空间规划编制工作,提升新区城市设计。一是抓好专项规划编制,启动道路、城乡公交一

体化、防洪排涝、环境卫生等专项规划编制工作,力争10月完成。二是加快推进教育布点和电力专项规划,确保6月份完成编制,同时积极与国土空间规划对接衔接,将专项规划成果整合进国土空间规划。三是及时启动控制性规编制,构建科学完备的规划体系。强化对接力度,积极争取调增南谯新区和浦口-南谯省际毗邻地区新型功能区建设空间和用地规模,并编制相关规划,为发展留足空间。

坚持多点发力 提升服务标杆

提升医疗服务能力。建成五院新院区,结合医疗资源分布情况,突出特色专科优势,在此基础上进一步增设体检中心、康养医疗等服务内容;科学布点社区卫生院,启动公共卫生综合服务中心建设。提升新区教育能力。完成新城教育设施布点规划,支持和引导优质教育资源进驻,加速公办学校建设进程,新区十二年一贯制学校部分建成办学,实施滁州四小“提质强校”工程;安徽科技学院研究生院开工建设,再引进1-2所研究院、民办职业院校或研究生院。提升文化供给能力。新区图书馆、档案馆建成对外开放,龙湾湿地旅游度假区商业街建成运营,乌衣老街片区综合整治及一期产业示范区启动区建成展示,初步构建新区文旅服务体系;同时大力发展全域旅游,完成环江北新区滁河沿岸生态休闲旅游观

光带环境整治。提升商贸服务能力。完善商业网点布局,加大商业综合体、农贸市场、酒店等配套项目招引力度,确保新引进大型商业综合体1家,展鸿置业商业综合体建成投入运营。利用现有房源谋划打造人才公寓,积极培育各类市场主体,大力发展生活性服务业和生产性服务业,鼓励和支持发展外卖等新兴服务业,不断推动新型业态繁荣和城市功能开发,丰富商业业态、繁荣市场。

补短板强弱项 完善基础设施

紧紧围绕着力实施新区功能配套提升30个项目这个目标,新建康庄路、黄圩路雨污分流改造等一批基础设施工程,滁阳路建成通车,打通与滁城路网的“最后一公里”,促进南谯新区与城南新区无缝衔接。在滁宁快速路皖苏交界处设置治超非现场执法设备,联合滁州市和浦口区交通运输部门常态化开展联合执法,提升新区道路安全通达服务能力。推进新区公交站“旧貌换新颜”,积极协调,增加新区公交线路,实现交通循环一体化。同时,积极开展清流河乌衣老街段防洪综合治理,提高新区防洪能力。实施并完成新区污水处理厂提标改造,完善环卫基础设施,开工建设污水管网综合治理及配套工程,完善新区污水管网,检测修复雨污水管道,确保新区污水收集处理率不低于90%。

交警助解困 锦旗送上门

3月24日,市民张女士特地从天长赶到市交警三大队乌衣中队将一面绣有“公道正派显警威,警民共建平安城”的锦旗和一箱一次性医用口罩送到中队表示感谢。

3月20日,从外地来接小孩的张女士,在乌衣辖区滁宁快速路上发生一起事故,交警到现场取证后,双方当事人表述不一,遂被告知前往中队作进一步调查处理。张女士表示不解,交警向其解释流程后,安排车辆将她送到小孩所在学校接小孩。同时,交警也在第一时间调取行车记录仪信息,确定双方责任,下达了认定书,张女士到中队后,民警已帮其办好手续,仅需确认签字即可。张女士对乌衣中队民警事故处理公道正派,想群众所想、急群众所急的做法连连称赞。

杨世斌 董超摄



基层广角

黄泥岗镇推进党史学习教育走心走新

今年以来,黄泥岗镇积极谋划抓实党史学习教育工作,创新举措,采用多种灵活方式,弘扬红色文化,用红色精神举旗铸魂,推进党史学习教育走心走新。

注重突出领导干部这个“关键少数”,充分发挥示范表率作用,带头学党史、讲党史、用党史,开展研讨交流,做到学用贯通、知行统一。拓宽学习渠道,加强线上学习,借助微信群等共享学习资源、交流学习体会、解决思想困惑。

注重红色基因传承。定期在镇革命烈士陵园开展红色教育活动;组织镇村女职工

赴皖东烈士陵园开展“学党史、颂党恩”红色教育活动,组织全体党员到天长龙岗抗大八分校开展红色教育,实地参观、现场重温革命历史,接受革命洗礼。

注重学习成效。结合工作实际,镇党政干部深入蹲点村讲党史学习教育专题党课,把党史学习教育课堂搬到基层一线,“问诊”群众,解决问题。镇纪委及时跟进,跟踪问效推动党史学习教育落实到位,促进学习成效转化为推进乡村振兴等各项工作举措和力量。

(陈文静)

珠龙镇“三强化”开展“禁毒禁赌”专项行动

针对春节期间涉毒、涉赌案件易发多发现象,珠龙镇连续开展为期一个月的“禁毒禁赌”专项整治行动,切实保障社会治安秩序稳定和谐。

强化宣传引导。采取集中宣讲、张贴海报、小喇叭和电子屏滚动播放、手机短信微信推送等方式广泛宣传,发放禁毒、禁赌宣传单1100余份,悬挂宣传标语200条,有效提高村民自觉抵制毒品、远离赌博意识,营造全社会齐抓共管、共同参与平安建设的氛围。

强化巡逻防范。按照“专群结合、依靠群众”方针,组织发动社会力量和人民群众

共同参与社会面治安防控工作,组建一支54人的群防群治巡逻队伍,集中开展不间断巡逻防控、重点打击,确保全镇社会治安秩序持续稳定。

强化查处打击。建立举报有奖制度,动员广大群众积极检举揭发涉毒涉赌违法犯罪;重拳出击,有效打击各类涉毒涉赌违法犯罪行为;对屡教不改的5名涉赌人员予以治安处罚,责令关停棋牌室2家,销赌博工具4台套,净化乡风文明。对在册吸毒人员进行毛发和尿液采集测试,检测率97.5%,未发现一例复吸现象。

(张瑞峰)

菊香苑社区开展“春季消防安全知识”讲座

为进一步提高消防安全意识,让群众掌握突发状况下灭火、逃生技能,近日,南谯区乌衣镇菊香苑社区联合市政安消防开展“春季消防安全知识”培训讲座活动。

培训教官借助PPT和视频,结合近期发生的典型火灾事故,运用一个个真实的案例与视频还原火灾事故现场,以触目惊心的人员伤亡

数据和事故事实给大家敲响消防安全警钟。培训还详细讲解了消防安全常识以及发生事故时如何处置,以进一步提高居民的消防安全意识,提升居民防火自救基本知识,让他们知晓日常生活应该如何预防火灾并查找隐患、发现隐患,确保生命财产安全。

(芦兆成 赵元)

南谯风采

“新阶段再出发”专题宣讲为发展凝聚共识

为庆祝中国共产党百年华诞,南谯区主动策划组织开展百名党员口述党史活动,助力全区党史学习教育。

严格标准遴选。自去年9月起面向全区征集在各个历史时期亲历重大历史事件并做出一定贡献的共产党员人选。对前期征集的线索,区委党史研究室和区委组织部派出专题调研组通过专题座谈征求各方意见,对拟入选人员进行现场考察和档案审核,最终确定入选党员101人。

多种形式讲述。此次百名党员口述党史活动,采用“视频+文字+录音”的形式。被采访党员本人用群众愿意

听、听得懂的语言口述自身经历,由专业人员拍摄记录采访过程并全程录音,再由编撰小组将收录的素材以“图片+文字”的形式进行再创作,分类别形成口述党史资料。

注重成果共享。充分做好挖掘采集、存档、宣传工作,力求用身边人、身边事教育广大党员干部群众,讲好党的故事、传承党的精神、发挥先锋模范作用,进一步提升党性教育实效。口述党史资料将编成《南谯区百名党员口述史》一书,全书预计二十万字,内图100余张,预计7月份成书,为建党百年献礼。

(杨俊俊)

南谯开展百名党员口述党史活动

为纪念第29届“世界水日”、第34届“中国水周”,提高人民群众的节水意识,连日来,南谯区各地广泛开展纪念2021年“世界水日”和“中国水周”系列宣传活动。

3月22-23日,市、区水利局围绕“珍惜水、爱护水”“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”主题,联合集中开展节水宣传进社区、进企业、进学校活动,组织人员前往滨湖小区、中联水泥有限公司和龙蟠小学,采取面对面交流、发放宣传资料等,宣传节水知识,呼吁人们节约用水,加强对水资源的保护,用节水的方式建设绿色生活。3月22日,南谯区大柳镇曲亭村志愿者走村入户向居民宣传“世界水日”与“中国水周”活动内容

及节水常识,向大家介绍我国水资源紧缺的现状,广泛普及“水与可持续发展”家庭节水知识,呼吁居民们养成“珍惜水、合理用水”的良好习惯。3月24日上午,南谯区乌衣镇锦绣湖社区志愿者在锦绣湖小区开展“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”主题宣传活动。志愿者通过发放节约用水倡议书,向广大群众宣讲我国水资源现状、节约用水的意义、家庭节水小窍门和水资源保护法律法规等,加深人们珍惜水资源的观念。全区各地通过各种主题宣传活动,丰富了居民的节水知识,营造了节水、惜水、爱水的良好氛围,使得节水、护水意识更加深入人心。

(陈琢)

广泛开展“世界水日”和“中国水周”宣传活动

为纪念第29届“世界水日”、第34届“中国水周”,提高人民群众的节水意识,连日来,南谯区各地广泛开展纪念2021年“世界水日”和“中国水周”系列宣传活动。

3月22-23日,市、区水利局围绕“珍惜水、爱护水”“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”主题,联合集中开展节水宣传进社区、进企业、进学校活动,组织人员前往滨湖小区、中联水泥有限公司和龙蟠小学,采取面对面交流、发放宣传资料等,宣传节水知识,呼吁人们节约用水,加强对水资源的保护,用节水的方式建设绿色生活。3月22日,南谯区大柳镇曲亭村志愿者走村入户向居民宣传“世界水日”与“中国水周”活动内容

及节水常识,向大家介绍我国水资源紧缺的现状,广泛普及“水与可持续发展”家庭节水知识,呼吁居民们养成“珍惜水、合理用水”的良好习惯。3月24日上午,南谯区乌衣镇锦绣湖社区志愿者在锦绣湖小区开展“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”主题宣传活动。志愿者通过发放节约用水倡议书,向广大群众宣讲我国水资源现状、节约用水的意义、家庭节水小窍门和水资源保护法律法规等,加深人们珍惜水资源的观念。全区各地通过各种主题宣传活动,丰富了居民的节水知识,营造了节水、惜水、爱水的良好氛围,使得节水、护水意识更加深入人心。

(杨俊俊 张正才 申思)

再绘乡村兴旺新美景

大柳镇“四个再”推进乡村振兴抢抓新机遇

本报通讯员程文艺 李林

今年以来,大柳镇认真贯彻落实市区“新阶段再出发”动员大会精神,聚焦“四再”抓开局,强化工作举措,凝聚工作合力,持续深化改革,不断增进民生福祉,实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,打响新阶段再出发“第一枪”,助力乡村振兴战略实施,以优异成绩向建党100周年献礼。

农业结构调整再优化。以“企业引领+专业合作社+农民种植”为抓手,按照“地域优势、特色资源、因地制宜、规模发展、生态平衡”的原则,围绕增收调结构,依靠创新增效,突出特色闯市场,结合旅游亮品牌,致力打造出种植、研发加工、销售、农事体验和旅游一体化的乡村生态产业链。继续与南京高校合作,规划建设千亩高标准中药材加工产业园,并进一步壮大黄金梨、富硒稻、滁菊、瓜蒌、芡实等特色农产品发展,不断提高产品附加值,全力实现“规模扩大、品质提升、品牌突破”的目标。

农村综合改革再推进。华严庵村通过“村企联建”,积极与上海一家企业合作新建标准化大棚21个,发展早西瓜种植;横塘村找准对策,三赴亳州考察洽谈形成合作,在山核示范点完成中药材套种150亩。继续以农村产权制度改革、编制村庄多规合一、农村宅基地改革为抓手,重点摸排镇域闲置土地、宅基地、住房等资产,“摸清家底”,规范管理,盘活资产,合理再利用,激发新活力。

人居环境整治再提升。继续实行网格化包保责任制,结合“1+4+N”标准配备网格员。根据“镇干部包村、村干部包组、组干部包户”原则,按照人居环境整治方案“123+N”工作思路,运用好“谋、明、上、干、评、扶”,以开展“最美庭院”等活动为抓手,建立健全长效管护机制,引导广大群众投身提升改善人居环境,重点开展曲亭村美丽乡村建设提升和华严庵村中心村建设工程,申报建设省级健康镇。

污染防治攻坚再发力。继续发挥好“雪亮工程”作用,严格实行专人值班值守制度,落实落细秸秆禁烧全年目标任务,从源头上控制污染。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,贯彻落实“林长制”“河长制”,继续加强空气、土壤、水体等污染的排查和管控,严禁“散乱污”企业落地;结合常态化夜间巡逻,加大对非法营运砂石车辆依法打击力度,切断移动污染源,坚决做好污染防治,推进生态文明建设。



3月27日,南谯区银西社区和区域管志愿者在琅琊山公墓开展“绿色清明、文明祭扫”志愿服务活动,向市民发放文明祭祀倡议书,免费为群众发放鲜花,引导居民践行文明、节俭、低碳、环保的祭扫方式。董超 王冠芳 杨红晖摄



近日,南谯城管银花中队组织执法人员对辖区内未按规定停放的非机动车进行拖移,共拖移非机动车22辆。该中队在加强日常规范引导的同时,不定期开展非机动车停放管理整治行动,以执法常态化促市民提升素质,打造一个文明、有序、安全的出行环境。杨红晖 王冠芳摄